

乐山报

LE SHAN BAO 1985年1月16日 星期三 第396期
甲子年十一月廿六

地委、行署联合召开振兴川剧授奖大会

《桃村新歌》 获奖金二万四千元 《郑姑姑》

由乐山地区创作演出的现代川剧《桃村新歌》和新编历史故事剧《郑姑姑》获得省、地奖金二万四千元。

反映党的十一届三中全会后生产责任制给农村带来深刻变化的川剧《桃村新歌》，反映民族英雄郑成功的后代郑姑姑以民族利益为重、与爱国军民合盟抗倭故事的川剧《郑姑姑》，去年十月在成都参加省振兴川剧第二届会演中，受到有关领导和广大观众的一致好评。省上决定发给两个剧组奖金九千七百元，地区发给七千元，地区振兴川剧领导小组和地区文化局联合发给七千五百元，共二万四千二百元。本月十一日，中共乐山地委、行署在乐山剧场隆重召开振兴川剧授

奖大会，乐山戏剧界、文化界及有关单位五百多名代表出席大会。省、地、市有关领导出席了大会。地委书记杨家全、行署专员张绍先给获奖剧团颁发了奖金。（康 鉴）

轧辊厂奖励
宣传员通讯员
最近乐山冶金机械轧辊厂党委宣传部召开宣传工作会议，表彰奖励了该厂宣传员和业余通讯员。去年他们围绕城市经济体制改革，提高经济效益为厂广播站写稿1600篇，给报社、电台写稿50篇，被采用25篇。（翟 谢）

厂长搞承包经济效益高

市机砖厂八三年亏损六万八千元
去年盈利十五万九千元

乐山市机砖厂，一九八四年七月对厂级行政领导实行经营承包的领导制度后，改善企业内部经济责任制，加强基础管理工作，使企业经济效益显著提高，变一九八三年经营性亏损六万八千元为一九八四年一跃实现利润十五万九千多元。

这个厂实行经营承包责任厂长后，厂级党政领导由原来的五人减为三人，厂长兼党支部书记，配备党政副职各一人，在“组阁”厂的中层班子时，本着精干有力、适应生产工作需要的原则，技术科、党支部办公室、厂长办公室的负责人分别由厂长、支部副书记、厂工会主席兼任，这样，不仅

压缩了百分之二十七的行政管理人员，而且形成了党政分工明确，思想统一，决策果断，指挥灵，见效快，有力地促进了生产的发展。

该厂在进行领导制度改革的同时，对企业内部的分配制度进行了相应的改革，根据责任厂长向主管局承包的经济指标，企业对国家承担的责任，修订了企业内部经济承包责任制，厂对车间实行计件工资和加班计酬，科室、后勤计时，联产联利计酬，下浮工资百分之二十的方案，把主要产品产量、质量、消耗指标分解到车间、班组。全厂各级干部按其责任大小实行职务津贴，在奖金分配上分

别体现奖勤罚懒，从而充分调动了职工的生产积极性，一九八四年超额百分之十八点三完成了生产任务，机砖产量较一九八三年增长百分之五十二点

专业大户聚会 鹫日峰 总结经验 今年迈大步

我市贯彻中央(1984)1号、4号文件以来，农村经济充满活力，呈现出一派兴旺景象。经济发展的标志之一是专业户的数量比1983年成倍增加，并涌现出一批年收入在万元以上的专业大户。在新的一年里，这些专业大户在想什么？有些什么打算呢？一月十二日至十三日

市委、市政府领导邀请了51名专业大户代表在鹫日峰宾馆召开座谈会，向他们传达中央年前召开的全国农村工作会议精神，听取他们的意见，帮助解决发展商品生产中亟待解决而又能解决的问题。

当专业户代表们听到全国农村工作会议的精神后，一致认为，中央在1985年对农村经济的改革是继续鼓励农民发展商品生产、加快实现“两个转化”的政策，充分体现了中央政策的稳定性和连续性，他们丢掉了心中怕富的“石头”，兴致勃勃地畅谈了自己的打算和意见。不少去年收入万元以上的专业大户谈了发展生产办工厂的经验和到

城镇办服务业、商业的打算。一个老专业户听到万元户的发言，自愧不如，打算下一步一是进城，二是联合，扩大生产，走向流通领域。有几个花木专业户代表听到大家的发言后，坐不住了，休息的时候就聚在一起商量联合经营的大事。

座谈会上，不少代表提出了在发展第二、第三产业中遇到的困难，如贷款、销售产品、买汽车等等。参加座谈会的有关部门负责人当场表示帮助解决能解决的疑难，并表示把到会的专业户作为联系户，在贷款、供应汽车和其他物资方面优先满足，对其他专业户也要大力支持，为专业户发展商品生产大开绿灯。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导在会上发言祝贺专业大户去年所取得的成绩，希望他们迈开大步，加快发展，在农民群众中做出榜样，带动千家万户，促进全市商品生产发展。（邵其乐 袁松筠）

嘉华水泥厂计划生育工作有成效

嘉华水泥厂计划生育工作有成效，在八二、八三年被评为地市计划生育先进单位的基础上，一九八四年计划生育工作又取得新的成绩：人口出生率下降到千分之四点八，人口自然增长率下降到千分之一点五，大大低于国家要求的指标，独生子女证办证率达到百分之九十四，人工流产比八三年下降百分之四十七。（袁邦金）

灯城火区 装上新路春灯

春节前，乐山市区张公桥至高北门路灯将焕然一新，大放光明。滨江路亦将装上美丽的玉兰灯，为风景旅游城市的夜色增辉添彩。

张公桥至高北门街道全长一千二百五十米，是城区主要通道。市政府决定将街道两旁路灯改换成照明亮度大、面积宽的单挑灯，以适应晚间汽车通行和人们行走。滨江路全长八百米。装上玉兰灯后，最适合人们灯下漫步、游览，给人以美的享受。完成这两项工程需耗资二十万。由市政工程队承担的这两项工程已于本月五日开工。目前已完成百分之七十。预计月底可全部完工。（本报通讯员）

市委、市政府作出新规定 生育政策

市委、市政府要求从现在起到春节期间，大张旗鼓地开展计划生育宣传活动，要更加广泛、更加深入地宣传中央(84)七号文件，反复向群众宣传，计划生育工作不是松了、宽了，而是工作的要求更高了。

根据省里对计划生育政策的十二条规定，结合我市特点，分为四类：第一，城镇要按省规定的六条执行；第二，五通、通江、土主、西坝、茅桥、苏稽、安谷等区和城郊乡，按省规定的十二条执行；第三，福祿区和沙湾区除条件好的村组外，对条件差的高山地区，通过调查，定出规划，适当放宽照顾面；第四，个别高山地区的村民组条件恶劣，人口减少，经过调查，可有计划地放宽照顾。但是，对于需要放宽照顾的问题，首先要保证在完成我市人口计划的前提下，待市里组织调查后，正式行文执行。（本报记者）

提前完工十四天 乡政府奖励四百元

元月十日，由洪溪乡建筑队承担修建的该乡第二机砖厂全部完工点火，比原计划提前十四天，乡政府按合同发给奖金四百元。

这个机砖厂是十一月四日开工的。开工前乡政府与该乡建筑队负责施工的彭洪远签订合同，规定两个月完工，没有按时完成，逾期一天罚一百元，如提前完工，保证质量，乡政府奖励四百元。彭洪远组织技术人员和工人加紧施工，只用五十六天就完成了这个十四万方的机砖厂。乡政府按合同奖励奖金四百元。（康 涛）

五十四名经理、厂长在乐山统考
参加第二批企业经理、厂长（矿）长全国统考的五十四名经理、厂长（矿）长，本月十四日、十六日在乐山山考点应考。在这里参加国家统考的五十四名经理、厂长（矿）长中，三十九名是本地、市（县）属企业经理、厂长（矿）长，其余五名是雅安地区企业经理、厂长（矿）长。这次统考内容，包括方针政策和企业基本知识两个科目。党的十二届三中全会通过的《中共中央关于经济体制改革的决定》是方针政策科目的重点内容。（陈川山）

市检察院完成前年积案和去年新立案件
市检察院加强经济检察工作，保障经济体制改革顺利进行。截止十二月底，前年积案和八四年新立案件已基本结案。结案率为国家和集体挽回近十万元经济损失。（郭友珍 赵瑞明）

元月14日上午，本报编辑部邀请了铸造专业户陶德贵，养鱼专业户陈绍奎，缝纫专业户李久如，药材专业户曹志平，养花专业户赵云富，食品加工专业户王春明，种植专业户杨明礼，蜂业专业户巫锡成，乐嘉开发有限公司总经理王



乃荣，耐火材料厂厂长涂天文等举行了新年茶话会。他们在茶话会上，一致颂扬党中央的富民政策；畅谈新年的新打算。陶德贵说，我从北京参加全国专业户座谈会回来后，信心更足了。（杨）

我市计划生育工作去年取得好成绩

本报讯 去年，我市计划生育工作在各级、乡党政部门的配合和广大群众的支持下，取得了较好的成绩，人口出生率下降到9%以下，人口自然增长率在4%以下，五种手术措施比上年减少33.15%。

去年中央发了七号文件，根据改革的需要，进一步完善了计划生育的具体政策。我市把中央的政策及时和广大群众见面，教育群众增强计划生育的观念，自觉落实计划生育的各种措施，后进区乡的工作也有了较大的进展。谭坝乡他们纠正“强迫命令不可避免”的错误认识，坚持对群众做顽强的耐心细致的思想工作，使十多名无计划怀孕的妇女都愉快地接受了手术。茫溪乡改变过去单靠小分队突击的办法，充分发挥村组基层干部的作用，不但密切了干群关系，而且能及时地发现无计划怀孕，及时补救。全福乡为了巩固独生子女的办证成果，乡里对独生子女保健费实行统摊统提，去年提取的这项费用一万四千多元，全部用于独生子女。由于方向明确，工作扎实，去年全市无多胎生育的乡占总数的59.7%。